
     基隆市深美國小111學年度備觀議課活動設計備課單(B) 

領域 國語 設計者 歐宣志 

實施年級 四年級(潛能班國語) 節  數 共  5  節， 200 分鐘，本節為第三節 

單元名稱 康軒-國語第七課-美味的一堂課 

教學法 

策略/形式 

□跨領域(含議題融入)素養導向教學     □探究實作     □線上教學 

□科技輔助自主學習      □雙語教學   □PBL 

□數位學習精進方案      ■其他(直接教學法) 

核心素養 

□身心素質與自我精進 □系統思考與解決問題 □規劃執行與創新應變 

■符號運用與溝通表達 □科技資訊與媒體素養 □藝術涵養與美感素養 

□道德實踐與公民意識 ■人際關係與團隊合作 □多元文化與國際理解 

學習表現 

(能力指標) 

1-Ⅱ-1 聆聽時能讓對方充分表達意見。 

2-Ⅱ-4 樂於參加討論，提供個人的觀點和意見。 

2-Ⅱ-2 運用適當詞語、正確語法表達想法。 

教學目標 

1.專注的聆聽，並在神情和態度上給予禮貌的回應。 

2.表達看法時，能有條理的說出自己的想法。 

4.利用上下文推論，理解詞彙意義。 

一、以終為始的思考計畫 

我期望學生學到的… 我將如何看見(證明)… 我將使用的策略(方法) 

1.理解詞彙的意義。  

2.理解詞彙於文本的的使   

  用情境。 

3.能正確的使用(說或寫) 

  詞彙於句子中。 

 

1.口頭評量：將於課堂中詢問

學生詞彙意義。 

2.課堂觀察：直接觀察學生練

習的狀況並給予指導或回饋。 

3.紙筆評量：透過 wordwall

圈詞配對遊戲，檢核學生學習

成效。 

1.能透過教師提問，以拆詞釋

義策略，理解詞彙意義。 

2.能透過教師提問，利用上下

文推論，理解詞彙意義。 

3.透過視覺提示 (圖片、影

像)，將抽象表徵具體化，理解

詞彙意義。 

 

 

二、學習活動設計的重點 

流程 學習重點 時間 
使用策略、

評量 

導入 

引起動機或 

舊經驗回朔 

一、準備活動 

˙課前準備： 

1.清空桌面，只留鉛筆、橡皮擦與課本。 

2.靜心一分鐘。 

˙說明今日學習活動 

每唸一段課文後，先自己看看有沒有看不懂的圈詞，

若都看得懂那老師要考考你們。 

5分 課堂觀察 



開展 

概念學習 

二、發展活動 

一、唸課文第一段 

1.問學生有沒有不會的圈詞。 

2.學生提問則說明，未提問則反問學生，以下列出學

生可能會提問與教師反問的圈詞。 

(1)見聞:(見)就是眼睛看見，(聞)就是耳多聽聞，那

你們說見聞是什麼意思? 

˙課文中，老師請美食作家巧文姐姐到班上和大家分

享旅行時難忘的見聞，意思是請巧文姊姊，分享旅行

中? 

˙分享你們旅行(出去玩)的見聞? 

 

二、唸課文第二段 

1.看影片，問學生印度甩餅怎麼做，並請學生表演。 

(1)拋:你現在做的動作就是?向哪裡丟? 

(2)薄:麵團原來很厚，被擀麵棍壓又被甩後變得的很? 

(3)烙:影片中甩餅放到哪裡?你猜它燙不燙?所以烙的

意思是? 

(4)沾:課文中說印度甩餅要沾什麼?(請學生做出沾的

動作)。 

咖哩:你們有吃過咖哩嗎?什麼時候會吃到?裡面通常會

有什麼食物?吃起來的味道? 

印度:是一個亞洲國家，印度是在亞洲的哪裡?他的首

都是?它左邊有什麼海? 它右邊有什麼海灣?印度主要除

了講印度語，因為它被英國殖名過(管過)，它還講什

麼語言? 

食材: (食)就是食物，(材)就是材料，那你們說食材是

什麼意思?想一想咖哩當中了食材有? 

 

三、唸課文第三段 

(1)義大利: 是一個歐洲國家，義大利是在歐洲的哪裡? 

他的首都是?你們猜它主要是講什麼語言?他們主要信

仰宗教是? 

(2)各式各樣: 課文中，她興奮的說：「啊！沒想到平常

吃的義大利麵條，竟然有各式各樣的造型，有的像蝴

蝶，有的像車輪，有的像貓耳朵……令人大開眼界，

所以各式各樣是形容種類很?就像義大利麵有很多不同

種類的造型，它有什麼造型? 

(3)濃郁:你們覺得哪一張圖是濃郁的?你們覺得它比較

濃郁得原因是?所以濃郁就是這個東西的味道比較? 

(4)念念不忘: (念)就是想念，(不)就是不會，(忘)就

是忘記，所以念念不忘的意思是?有什麼事(東西)讓你

念念不忘的嗎? 

 

三、唸課文第四段 

(1)日本:是一個亞洲國家，日本是在亞洲的哪裡?在台

灣的哪裡? 

30分 

口頭評量 

課堂觀察 
 



壽司:課本中，日本的國民美食是? 看影片，問學生壽

司怎麼做? 

(2)醋飯:壽司是用什麼飯做?醋飯就是? 

(3)料理:就是菜餚。 

 

三、唸課文第五段 

(1)雀躍:(雀)就是麻雀，(躍)就是跳躍，像麻雀般跳

來跳去，你猜是指心情很? 

(2)國度:就是國家。 

(3)探索: (探)就像偵探樣搜尋，(索)就是線索，所以

探索是什麼意思? 老師想探探索小朋友在想什麼，你

麼有想探索什麼事情嗎? 

(3)文化:化是指某個地方的人，有共同的生活習慣，

例如:課文中印度人習慣吃什麼?義大利人習慣吃什麼?

日本人習慣吃什麼?所以印度人有吃什麼的文化? 所以

義大利人有吃什麼的文化? 日本有吃什麼的文化?那想

想台灣有吃什麼的文化?這種某個地方吃什麼東西的習

慣，我們會說他有 oo 的飲食文化，所以台灣有 oo 的

飲食文化? 

 

三、唸課文第六段 

(1) 此起彼落: (此)這裡，(起)起來，(彼)那裡(落)落

下，請問有沒有停止的時候?若沒有停止?意思是? 

課文中，說這個下午，教室裡不但驚嘆聲此起彼落，

意思是驚嘆聲?你們覺得這個下午他們的感覺是? 

 

總結 

學習重點 

三、綜合活動 

四、課堂總結 

  1.wordwall圈詞配對遊戲。 

  2.指派回家作業。 

5分 紙筆評量 
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wordwall圈詞配對遊戲 
 

 


